



**УКАЗ**  
 ПРЕЗИДЕНТА  
 РОССИЙСКОЙ  
 ФЕДЕРАЦИИ  
**О награждении  
 государственными  
 наградами Российской  
 Федерации**  
 За заслуги в области  
 машиностроения и многолетний  
 добросовестный труд  
 присвоить почетное звание  
**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
 МАШИНОСТРОИТЕЛЬ  
 РОССИЙСКОЙ  
 ФЕДЕРАЦИИ"**  
**ТРЕТЬЯКОВУ** Владимиру  
 Васильевичу — главному  
 инженеру научно-исследова-  
 тельского института легкого  
 машиностроения государ-  
 ственного образовательного  
 учреждения высшего профес-  
 сионального образования  
 "Орловский государ-  
 ственный технический уни-  
 верситет".

**В. ПУТИН.**  
 Президент  
 Российской Федерации.  
 Москва, Кремль,  
 21 октября 2006 года  
 № 1178

## ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ — ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ

Вчера на территории областного управления Федеральной службы безопасности состоялось открытие памятного знака орловским чекистам, отдавшим жизнь за Родину. В торжественной церемонии приняли участие губернатор области Е.С. Строев, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, начальник областного управления ФСБ В.В. Назаров, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, а также представители управления ФСБ Брянской области. Почетными гостями стали ветераны органов государственной безопасности, участники Великой Отечественной войны.

Выступая перед контрразведчиками, Е.С. Строев отметил: — Мы пришли сегодня сюда, чтобы еще раз подчеркнуть роль органов государственной безопасности в становлении и укреплении российской государственности. Последние 15 лет — это годы поиска новых путей развития России, поиска самих себя. Всякое случалось в эти годы. Было и так, что людей в погоне травлили, унижали. Нашу страну как будто пытались лишить истории. Но прошли годы, и мы начинаем понимать, что здоровое дерево без корней не растет — и стране, и народу нужны корни, нужна история.

И нужны люди, которые будут охранять страну и ее граждан. Главные ваши предназначение — оберегать систему государственной власти — остается неизменным. Сколько людей мы потеряли на этом пути! И эта стела — символ великой роли, которую играли офицеры на протяжении всей нашей истории. Сегодня мы идем в нужном направлении — укрепления российской государственности, укрепления экономики. И мы видим, как некоторым это не нравится. Мы найдем свое место в мире, но нам всегда будет грозить "пятая колонна", которая и сегодня пытается

под всевозможными политическими лозунгами изменить ситуацию в стране, опорочить, унижить, оскорбить, сделать все, чтобы лишить Россию стабильности. Впереди выборы президента — еще один экзамен на прочность для нашей нации. В угаре политической борьбы головы поднимут те, кто вновь попытается разрушить нашу страну. И кроме вас, уважаемые работники органов безопасности, — подчеркнул Егор Семенович, — у нас нет другой силы, которая защитит нашу государственность. Вы — надежда, опора нашей России и ее народа. Мы хотим сегодня выразить веру в вашу твердость. Государство нуждается в вашей поддержке. 1991 год не должен повториться, мы не можем позволить еще раз унижить нашу страну. Вместе с вами, вместе с нашим народом мы будем твердо проводить линию укрепления российской государственности.

Руководитель управления ФСБ по Орловской области В.В. Назаров сказал о том, что вся история России неразрывно связана с историей органов безопасности: — Ни одно государство, не умеющее защищать свои интересы, не может достойно существовать. Большой вклад в развитие нашего государства, в отстаивание его интересов внесли и орловские чекисты. Наша земля полита их кровью. К сожалению, и сегодня у нас есть "горячие точки", где приходится с оружием в руках отстаивать интересы России. Наш долг — хранить память о людях, которые отдали жизнь на службе Отечеству. Памятник, который мы открываем сегодня, — символ нашей истории и нашей памяти.

Слова особой благо-



дарности прозвучали в адрес ветеранов, по-прежнему остающихся в строю и передающих свои знания молодому поколению. Председатель совета ветеранов органов безопасности В.Т. Оскин рассказал о славных страницах истории, о подвигах, совершенных орловскими чекистами во время Великой Отечественной войны. Участники контртеррористической операции на Северном Кавказе Г.Н. Якушов выразил надежду, что новое поколение сотрудников ФСБ будет достойно продолжать дела героических предшественников.

— Сегодня Россия столкнулась с новыми угрозами национальной безопасности. Терроризм, организованная преступность, наркоторговля, коррупция, информационная и идеологическая экспансия — вот суровые реалии нашего времени, фронт, на котором сражаются чекисты. И мы отдадим свои знания, опыт и силы для борьбы с этими опасными явлениями, сделаем все от нас зависящее, чтобы сохранить в области атмосферу спокойствия и стабильности.

Завершилась торжественная церемония молебном, которую провели представители Орловско-Ливенской епархии. Священнослужители преподнесли в подарок сотрудникам ФСБ икону святого Михаила — покровителя воинов.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

**В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**  
**ПУСТЬ СНЕГ НАКРОЕТ  
 ЧИСТЫЙ ГОРОД**  
 Во Мценске объявлена экологическая декада. До 4 ноября городские власти намерены привести в порядок территории организаций и предприятий, провести уборку скверов, парков и других мест отдыха амчан. Местная милиция получила установку — контролировать наведение порядка на придомовых территориях по частному сектору. Предприятию, отвечающему за полигон твердых бытовых отходов, на время декады предложено бесплатно принимать листву и другой мусор, убранный с городских улиц.  
 (Продолжение подборки на 4-й стр.)



Фото Андрей САСИНА

## ДЕЛО О БАНКРОТСТВЕ КРЕДИТОРУ — КАРТЫ В РУКИ?

На сентябрьской сессии горсовета Орла народным избранником был представлен доклад депутатской комиссии, составленной специально для того, чтобы прояснить ситуацию с банкротством некоторых муниципальных предприятий (МУП).

Председатель комиссии М.В. Вдовин заявил, что мэрия начала банкротить МУПы без согласия горсовета и даже без ведома депутатов, которые от имени горожан наравне с администрацией города осуществляют права собственников.

5-я стр.

## НАШИ «САНИ» ПРОСЯТ «МАНИ»

Начало отопительного сезона оказалось, мягко говоря, неутешительным. Нормальные, с царем в голове, коммунальщики к новой осенне-зимней кампании начинают готовиться уже на финише старой. Главное — без плана и неконструктивного шапкозакидательства принимаются осматривать, обслуживать, подкручивать-подвинчивать свои «сани» — объекты жилищно-коммунального хозяйства.

И правильно делают. Лето, оно вроде длинное, а мелькнет пестрой бабочкой — как и не бывало. Глядишь — пока тыла в глаза зима, дохнула первым октябрьским слабеньким — от ноля и чуть ниже — морозцем. И... ..И сблизил самые безрадостные наши опасения. Еще в июле (см. корреспонденцию «Вот и пролетело поллето», «Орловская правда» от 12.07.2006 г.) мы забеспокоились, что особо выдающиеся коммунальные начальники, у которых к середине лета не было даже реального плана ремонтно-профилактических работ, так и не прорисовали до 15 сентября. К этой дате в соответствии с постановлением коллегии Орловской области все объекты ЖКХ должны быть стопроцентно готовы к очередному осенне-зимнему сезону.

3-я стр.

## ПРАЗДНИК ЧИТАТЕЛЬСКИХ УДОВОЛЬСТВИЙ

ВСТРЕЧА

Однажды, ещё работая на абонементе, Татьяна Чупакина обнаружила в книге детскую карандашную надпись. «Ура! — писал какой-то мальчик. — Я самый счастливый человек в мире!».

«Вот как книга ребёнка увлекла, — радостно подумала Татьяна Николаевна и прочла до конца: «Я нашёл вот здесь, между шестой и седьмой страницами, десять рублей!» — заканчивалась надпись.

Чупакина улыбнулась столь неожиданному повороту, но карандашные каракули стирать со страниц не стала. Даже внесла эту надпись в свой дневничок, куда заносит все приметные штрихи библиотечной жизни.

Областная детская библиотека имени

Пришвина — кладёшь чудесных открытий. Тут нет ничего общего с академизмом взрослых, а уж тем более научных библиотек.

Тут юный читатель вполне серьёзно может сказать: — Дайте справочку, что этой книги у вас нет, а то учительница мне за внеклассное чтение "двойку" поставит. Что ж, дали "справочку", а вдобавок подыскали мальцу другую книгу, того же автора и примерно на ту же тему.

Татьяна Николаевна работает в областной детской библиотеке с 1985 года, сейчас она заведует научно-методическим отделом. Казалось бы, променяла живое общение на сочинение сухих методичек для районных библиотечкарей. Ан не тут-то было! Живое общение с людьми только удвоилось, утроилось.

8-я стр.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники автомобильного транспорта! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Развитие отрасли для современной России, для Орловщины имеет большое значение. Постоянно расширяются хозяйственные, гуманитарные связи нашего региона как внутри страны, так и с зарубежными партнерами, растут товарооборот и пассажиропотоки. Сегодня автомобильный транспорт — это более трех четвертей объемов грузовых и свыше половины пассажирских перевозок.

Обеспечение цивилизованной конкуренции, высокого уровня безопасности движения, упорядочение льготного проезда граждан, обновление парка автотранспортных средств — это лишь часть важнейших задач, которые государство и в дальнейшем будет решать совместно с автотранспортными предприятиями.

Работников автомобильного транспорта всегда отличали и отличают высокая организованность, преданность профессии, ответственность за выполнение порученного дела. Искренне благодарим вас за ваш труд. Желаем крепкого здоровья, успехов, стабильной работы и хороших дорог!

Администрация области.

Уважаемые работники автомобильного транспорта! Примите поздравления с вашим профессиональным праздником! Сегодня автомобильный транспорт является одной из самых важных составляющих системы жизнеобеспечения хозяйственного комплекса области — это свидетельство экономического и социального развития, качественного изменения нашей жизни к лучшему.

Автомобилистов всегда отличали высокая организованность, беззаветная преданность профессии, высокая ответственность за выполнение порученного дела. В этой отрасли появились новые перспективы для тех, кто желает и умеет честно и профессионально трудиться. Без напряженного и ритмичного труда автотранспортных предприятий немыслима работа всего промышленного комплекса.

Надеемся, что с вашей помощью будут обеспечены надежность и безопасность сохранения жизни и здоровья людей на Орловщине. Выражаем признательность коллективам автотранспортных предприятий, вносящим немалый вклад в осуществление транспортных перевозок в области.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Орловский областной Совет народных депутатов.

## ДОРОГА ЖИЗНИ



Фото Андрей САСИНА

Им в городе знакома каждая улочка. Назови адрес — хоть десять маршрутов к нему набросают, но сами непременно выберут тот, который займёт не больше девяти минут. Это профессиональное у водителей машин скорой помощи. Уж им-то не знать, как важно порой просто уснуть, и для кого-то та самая дорога в прямом смысле может оказаться дорогой жизни.

Место подвигу всегда есть — в каждом рабочем дне водителей "скорой". Но, как правило, для них это обычная работа. Как и для Олега Ивановича Ветрова — скорость, виртуозное вождение,

особая ответственность — обычное дело. Он водитель со стажем в двадцать пять лет, шестнадцать из которых — за баранкой машины с красным крестом.  
 (Окончание на 3-й стр.)

## ПАНОРАМА событий

### СОТРУДНИЧЕСТВО С ЛЕЧЕБНЫМ ЦЕНТРОМ РОСЗДРАВА

27 октября в администрации Орловской области состоялась встреча губернатора области Е.С. Строева с группой ведущих специалистов, учёных федерального государственного учреждения "Лечебно-реабилитационный центр Росздрава".



В рамках встречи состоялась подписание двухстороннего соглашения о сотрудничестве между коллегией администрации Орловской области и ФГУ "Лечебно-реабилитационный

центр Росздрава". Документ подписали губернатор области Е.С. Строев и директор центра, член-корреспондент Российской академии медицинских наук, доктор медицинских наук, профессор К.В. Лядов. Соглашение предусматривает научное сопровождение и внедрение высокотехнологичных методов диагностики и лечения в практику орловского здравоохранения, разработку и реализацию программы подготовки специалистов на базе специализированных отделений лечебно-реабилитационного центра Росздрава, консультативную и лечебную помощь учреждениям здравоохранения Орловской области.

Подписание соглашения будет способствовать развитию научно-практического сотрудничества, совершенствованию оказания медицинской помощи населению Орловской области.

### БЕНКОЛООНКИ ЕВРОПЕЙСКОГО УРОВНЯ

Новые модели топливозаправочных колонок, представленных ливенским ОАО "Промприбор" на недавней международной выставке

### "Автокомплес-2006", признаны соответствующими мировым стандартам по всем техническим характеристикам

Технологи оценили продукцию ливенских приборостроителей-специалистов ведущих фирм-производителей. При этом колонки и другое оборудование для заправок значительно дешевле импортных аналогов. Это стало возможным благодаря ресурсосберегающим технологиям и созданию принципиально новой концепции развития автозаправочного комплекса. Образцы колонок вызвали большой интерес потенциальных заказчиков.

### 29 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОМСОМОЛА

29 октября отмечается 87-летие со дня основания комсомола. В районах области и города пройдут праздничные встречи комсомольцев 60-х, 70-х, 80-х годов, на которых "именинники" вспомнят об объединявшем миллионы соотечественников молодёжном движении. А вечера в Орловском областном колледже культуры и искусств состоялся праздничный

концерт, приуроченный к Дню рождения комсомола. Сегодняшним правопреемником комсомола считается Российский союз молодёжи, который в этом году отметил своё 15-летие. Сейчас территориальные организации РСМ работают в 68 субъектах РФ.

### "РОДИНА" РАЗОШЛАСЬ С КНРФ

Позавчера состоялась очередная сессия орловского горсовета. В самом начале заседания депутаты окончательно определились с расстановкой политических сил после двыборов 8 октября.

Пятеро "новеньких" — А.Н. Петров, В.В. Аносов, А.А. Корovin, Ю.П. Васильев и А.А. Лазарев — подали заявления о вступлении в депутатскую фракцию "Единая Россия". Шестой доизбранный депутат — В.И. Загайнов — присоединился к фракции КНРФ. В то же время "родинец" М.Ю. Боев вышел из этой фракции, пояснив представителям СМИ свои действия изменением позиционирования его партии в связи с реорганизацией (слияние РПЖ, "Родины" и Партии пенсионеров). Таким образом, во фрак-

ции КНРФ по-прежнему девять депутатов, единороссы же имеют 26 мандатов, которые позволяют фракции собирать кворум при любых перипетиях политической борьбы. И теперь можно надеяться, что весенне-летние сценарии, когда заседания горсовета срывались из-за демонстративного ухода с заседания части депутатского корпуса (КНРФ), не повторятся.

На сессии были согласованы кандидатуры глав районов города — А.М. Склярука (Советский район), Ю.М. Тарасова (Железнодорожный район), Л.Н. Кирдеевой (Северный район), М.С. Позднякова (Заводский район).

### ШОТЛАНДСКИЙ ПРОФЕССОР В ОГУ

26 октября на историческом факультете Орловского государственного университета прошла встреча студентов и преподавателей с шотландским историком, действительным членом Эдинбургского королевского общества (шотландской академии наук), профессором Эбердинского университета, доктором исторических наук Полом Дюксом. Гость Орла является директо-

ром центра российских, центрально- и восточноевропейских исследований Эбердинского университета. В ходе встречи он признался, что считает российскую историю самой сложной в плане постоянных изменений и самой интересной для изучения.

Полом Дюкс — его любимые композиторы, Толстой и Тургенев — любимые писатели. Самый лучший период российской истории, по мнению шотландского ученого, это завтрашний, а самый тяжелый период для нашей страны — Великая Отечественная война. Никто в мире, по словам Пола Дюкса, не знает, сколь тяжела была эта война именно для России.

Интересно, что вопросы шотландскому профессору орловские студенты задавали большей частью на английском языке. А ответы получали на русском, хоть и с акцентом.

### ФОТОГРАФИЧЕСКИЙ СОНЕТ

В фотохудожественном центре "Ракурс" в рамках Всерос-

сийского фестиваля "Фотографический сонет" проходит выставка детской фотографии. В экспозиции — работы учащихся детско-юношеской школы "Киров".

Недавно фотошкола отметила своё пятидесятилетие. В её послужном списке Гран-при за лучшую коллекцию работ на российско-итальянском фотоконкурсе "Я люблю свою землю" (Москва — Рим), на международном фестивале "Юность России".

Взглянуть на представленную коллекцию будет любопытно и любителям, и профессиональным фотографам. Бывает, что и взрослым есть чему поучиться у детей. Например, открытому, чистому взгляду на жизнь.

Информационное "Орловской правды".